

S Z A K M A I B E S Z Á M O L Ó

Az Erkel Ferenc Társaság 2015. évi tevékenységéről, programjairól

az Erkel Ferenc Társaság (5700. Gyula Városház utca 13., Adószám: 19061089 - 1 - 04 Bankszámla-szám: MKB Bank Zrt. 10300002-10631288-49020011) számára az **EEMI** megbízásából a **Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága** által folyósított **3401-03-0001/15 számú** működési pályázatához.

Az Erkel Ferenc Társaság 2015-ben az Emberi Erőforrások Minisztériuma kultúráért felelős államtitkársága 200.000.- Ft-os támogatásában részesült a művészeti szakterületén ellátott szakmai munkájának és működésének segítése céljából.

A támogatást az egyesület a pályázatban benyújtott eredeti költségtervben meghatározott célokra használta fel, annak intenzitása a szerződés szerint 20.3252 %, a pályázati cél tényleges megvalósításában az Egyesület éves működési költségeinek mintegy %-ra biztosított fedezetet.

A 2015-ös esztendő szakmai programpillérei három fontos és immár hagyományos időponthoz és helyszínhez kapcsolódtak, amely ezúttal kiegészült még egy novemberi ünnepi eseménnyel. Az esztendő utolsó hónapjában azonban fájdalmas veszteség érte Társaságunkat és a gyulai közéletet egyaránt: igen rövid lefolyású, súlyos betegség után elvesztettük kedves barátunkat és tagtársunkat, **Baranyó Géza** Alelnök Urat.

Éves zenei programunk első jelentős állomása a Társaság XXVI. Történelmi Hangversenye volt 2015. Március 15-én a Gyulai Polgármesteri Hivatal Dísztermében. A koncerten ezúttal "A vonósnégyes irodalom népszerű dallamai" címmel elsősorban a XIX. század magyar, illetve magyar vonatkozású kamarazeneművei hangzottak el a Hubay vonósnégyes tolmácsolásában. Hangversenyünk hallgatóságát közös éneklés révén ezúttal is bevontuk az előadásba. Az esemény kapcsán fontos megemlíteni, hogy körültekintő előkészítést követően sikerült városvezetői szinten szorosabbra fűzni a két – Erkel és családja életében meghatározó – település; Gyula és Budakeszi kapcsolatát. E kapcsolat létrehozásában meghatározó partnerünk volt Tóthné Fajtha Anita igazgató asszony, a Budakeszi Erkel Ferenc Művelődési Központ vezetője. Elsőként Dr. Csutoráné Dr. Győri Ottilia polgármester vezetésével hét tagú küldöttség érkezett a szülővárosba, amelyet a június 12-13-i Erkel Napok keretében viszonzott a gyulai városvezetés Kónya István alpolgármesterrel az élen.

Éves rendes közgyűlésünket a jogszabályok szabta határidőn belül, 2014. május 30-án tartottuk Gyulán a Mogyoróssy János Városi Könyvtárban, melynek ezúttal legfontosabb témája egyesületünk Alapszabályának módosítása volt. Ez egyszermind szolgálja a Társaság működésének megújítását, másfelől a törvényi előírásokkal való jogharmonizációt. (Sajnos ennek a Gyulai Törvényszékhez való benyújtására már nem nyílt lehetőség; Baranyó Géza Alelnök úr elhunytá ismét az Alapszabály módosítására készített bennünket, melyet törekszünk 2016 március végéig elvégezni.)

Az esztendőről esztendőre hagyományos Budapesti Kerepesi temető-látogatásra és koszorúzásra ezúttal június 13-án délelőtt került sor, amelyen a Társaság budapesti tagjain kívül a szülőváros, Gyula vezetése Budakeszi és Tatabánya küldöttsége rótta le kegyeletét. Az eseményen Társaságunk támogatásával fennállása óta először vehetett részt teljes létszámban a Gyulai Erkel Ferenc Vegyeskar, amelynek közreműködése emelkedetten ünnepivé tette a koszorúzási ceremóniát. Az énekkar ugyancsak ezen a napon a Budakeszi Erkel Napok keretében Perlaki Attila karnagy úr és Nátor Éva zongoraművész közreműködésével ünnepélyes záróhangversenyen tisztelgett Társaságunk és a kórus névadó zeneszerzőjének életműve előtt. A koncerten számos, korábban e településen még soha el nem hangzott Erkel karművet adtak elő, majd a hangverseny végén Koós Flóra, Heim Mercedes, Kállay Gábor és Jekl László énekművészek tolmácsolásában 148 évvel keletkezése után először csendült fel Budakeszin Erkel Ferenc Magyar Cantate-je.

Szeptember elején elnökségi ülést tartottunk Gyulán, november 6-án pedig ünnepi műsor keretében koszorúztuk meg az Erkel Emlékházat.

Az Erkel Ferenc Multifunkcionális Térségi Közösségi Központ jelentős mértékben felújított épületének hivatalos megnyitására november 30-án Gyulára látogatott a Magyar Állami Operaház Zenekara és a Magyar Nemzeti Balett. Az ünnepi műsor kezdetén alighanem először hangzott el eredeti formájában Gyulán Erkel Ferenc Hymnusza a zenekar és az ünneplő hallgatóság közös előadásában. Ezt követően a Bánk bán című operából hallhattunk keresztmetszetet Kertesi Ingrid, Wiedemann Bernadett, Busa Tamás, Kelemen Zoltán és László Boldizsár tolmácsolásában, Kocsár Balázs karmester ihletett irányításával. A szünet után Kylián Petite Mort koreográfiáját, illetve Hat tánc című etűdsorozatát mutatta be a Magyar Nemzeti Balett kiemelkedően magas színvonalú előadásban. A műsort Ókovács Szilveszter, az Opera Főigazgatója vezette, ünnepi beszédet mondott Závogyán Magdolna az EEMI kultúráért felelős helyettes államtitkára és Dr. Görgényi Ernő polgármester. A 2015 novemberére elkészült külső-, és belsőépítészeti felújítás igen fontos és nagy előrelépés mind esztétikai, mind a hangzásélmény, mind funkcionalitás szempontjából az intézménynek, s így Gyula város lakosságának és vendégeinek.

Az Erkel Ferenc Társaság és tevékenységének ismertsége programjainknak, a helyi média folyamatos, az országos médiumok esetenkénti figyelmének és honlapunknak köszönhetően fokozatosan nőtt az utóbbi időszakban.

Az Emberi Erőforrások Minisztérium 2015. esztendőre nyújtott szervezeti működési támogatását az Erkel Ferenc Társaság elnöksége és teljes tagsága nevében ezúton is köszönöm!

Budapest, 2016. január 26-án

Somogyváry Ákos